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Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Práce je přiměřeně dlouhá (80, resp. 71 stran textu), po formální stránce velmi kvalitní, 

dobře strukturovaná, s velmi důkladnou diskusí teoretických přístupů a zjištěných poznatků 

převážně zahraničních prací. Práce obsahuje skutečně ilustrativní a přesně dávkované 

grafické doplňky: 9 mapek, 9 grafů a 14 tabulek, jež zároveň představují významné výsledky 

práce. K práci je přiloženo šest grafických příloh a jedna tabulková příloha.  

 

Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Práce obsahuje všechny požadované náležitosti. Má dobře formulovaný úvod s jasnou 

definicí cílů, výzkumných otázek a hypotéz, které mají oporu v příslušné odborné literatuře. 

Většina cílů, otázek a hypotéz vykazuje geografickou relevanci, resp. je zaměřena nejen na 

zjišťování geografických aspektů zkoumaného tématu, ale aspiruje i odhalování faktorů až 

pravidelností. 

Hypotézy se opírají o poznatky a předpoklady, jež naznačují či potvrzují zejména zahraniční 

studie, neb české práce jsou k tomu tématu omezené.   

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Přehled relevantní literatury rozsáhlý a její diskuse nadstandardní, zejména proto, že také 

obsahuje kritickou reflexi výsledků a poznatků (praxe). Na 16 stranách autor s využitím 71 



2 

 

titulů a množství internetových zdrojů převážně zahraničních autorů rozbírá fenomén 

korupce a problematiku veřejných zakázek a v geografickém kontextu.   

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Hlavní cíl práce spočíval v analýze regionální diferenciace rizika korupce, jež vyplývají 

z procesu zadávání veřejných zakázek ve městech vybraných českých krajů. Metodika práce, 

která je založena především na využití kompozitního ukazatele tzv. zIndexu, jež do určité 

míry vylepšuje, je detailně popsána a vysvětlena. Analytická část pak tradičními statistickými 

metodami zjišťuje souvislosti rizik s kvalitou sociálně ekonomického a politického prostředí 

zkoumaných měst.     

Největší přínos práce, která také byla časově nejnáročnější, představuje zhodnocení 

transparentnosti a „férovosti“ procesu zadáváni veřejných zakázek v 50 městech čtyř krajů; 

celkem se jednalo o 2063 veřejných zakázek, tedy o skutečně velký objem práce.  

Základní analytický nástroj představuje hodnocení diferenciace hodnot vypočítaného 

zIndexu a také jeho proměny v čase v souvislosti se změnou politické situace po posledních 

volbách. 

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Základní kvantitativní analýza na bázi hodnot zIndexu přinesla spíše očekávané výsledky, 

které přestože nejsou jednoznačné, autor dobře interpretuje. Je si vědom skutečnosti, že 

transparentnost procesu zadávání veřejných zakázek může být ovlivněna řadou těžko 

postižitelných faktorů včetně lokálního „politicko-ekonomického kontextu“ a tudíž, že 

výsledky kvantitativního přístupu jsou spíše indikativní. Potvrzují však v některých ohledech 

převládající mínění či zkušenosti praxe i odborníků.  

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Výsledky práce, jež působí nejednoznačně, je nutné hodnotit opatrně v rámci omezených 

možností/vypovídací schopnosti statistických metod aplikovaných na komplexní a široce 

podmíněné či ovlivňované sociálně ekonomické procesy. Některé hypotézy (1 a 3) lze 

považovat za potvrzené, v případě H2 jen do určité míry (míra rizika je skutečně nejvyšší 

v případě krajských měst), výsledky jsou však celkově nepřesvědčivé, což je patrně problém 

relativně malého počtu měst, v jejichž rámci jsou hodnocené veřejné zakázky agregovány, 

v příslušných velikostních kategoriích. Rozhodně práce tohoto typu, zejména s tím, jak lze 

předpokládat stále lepší dostupnost potřebných dat by mohly přispět k podnícení širšího 

výzkumu na tomto poli. Také lze doporučit jej kombinovat s kvalitativně orientovanými 

případovými studiemi.  
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Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Práce představuje v rámci geografické a částečně i ekonomické odborné obce unikátní počin. Je 

první skutečně geografickou prací na téma potenciální korupce, resp. manipulace v rámci procesu 

zadávání veřejných zakázek. Poskytuje velmi kvalitní teoretický rámec, který obsahuje poznatky a 

kritickou reflexi řady studií dominantně zahraniční provenience. Výsledky práce poskytují první 

poznatky o diferenciaci a souvislostech rizik korupce ve sféře veřejných zakázek z geografického 

hlediska.  Provázanost teoretické a analytické části je nadstandardní a autor v rámci práce kriticky 

reflektuje její výsledky. Práce obsahuje všechny náležitosti, je mimořádně pečlivě zpracovaná, 

přináší inspirativní výsledky, a proto ji doporučuji k přijetí.    

 

Otázky k obhajobě 

Jsou vaše poznatky srovnatelné s výsledky zahraničních prací?  

V jakém ohledu doplňují či rozvíjejí práce a poznatky skupiny EconLab?  

Lze skutečně na základě zjištěných výsledků indikovat korupci, nebo jen její potenciál, rizika?  

Lze uvést nějaké konkrétní příklady manipulace procesu, či přímo korupčních praktik v rámci tohoto 

procesu?   

Lze v souvislosti s novu politickou situací a tažením proti korupci pozorovat zlepšení hodnot zIndexu 

a tedy zvýšení transparentnosti procesu a snížení rizik korupce a kde?  

 

Datum: 7.9. 2016  

Autor posudku: RNDr. Jiří Tomeš Ph.D.  
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